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 DTSO Başkanı Mehmet Kaya: Diyarbakır’ın güçlü potansiyelinin barışla taçlandırılması en 
temel hedefimizdir 
 
 

 

Diyarbakır Ticaret ve Sanayi Odası’na bağlı faaliyet yürüten Gastro İnovasyon Merkezi 

gerçekleştirilen kahvaltılı basın toplantısına, DTSO Başkanı Mehmet Kaya, Diyarbakır OSB Başkanı 

Mustafa Fidan, Karacadağ OSB Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Beşir Yılmaz, Diyarbakır İş 

Konseyi Başkanı Mustafa Vural, DTSO Yüksek İstişare Kurulu Başkan Yardımcısı Burç Baysal, 

GÜNTİAD Başkanı Sezai Ayas,  DTSO İş Kadınları Meclisi Başkanı Filiz Ekingen, TOBB Diyarbakır 

Kadın Girişimciler Kurulu Başkan Yardımcısı Hatice Akyıl ve GGC Başkanı Felat Bozarslan katıldı.    

 DTSO Başkanı Mehmet Kaya basın emekçilerinin, “10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü’nü 

kutlayarak, sözlerine başladı. Bu yıl 143. kuruluş yılını kutlayan Diyarbakır Ticaret ve Sanayi 

Odası’nın 26 bini aşan üyesiyle kentin en güçlü sivil toplum örgütlerinden biri olduğunu vurgulayarak, 

“Odamız; Diyarbakır’ın ekonomisine, toplumsal yaşamına ve yaşam kalitesinin artmasına katkı 

sunmayı temel görev kabul etmektedir. Yasayla bize verilen sorumluluklar çerçevesinde; 

gerektiğinde yapıcı iş birlikleri, gerektiğinde doğru ve ilkeli muhalefet anlayışıyla kamu kurumları, 

yerel yönetimler, valilik, milletvekilleri ve kamuoyuyla birlikte çalışıyoruz. Temel kuruluş felsefemiz de 

tam olarak budur. 

“KENTİMİZİN GÜÇLÜ BİR İMALAT YAPISI VAR” 

Bu çerçevede, Diyarbakır’ın 2025 yılı ihracat rakamlarını paylaşmak istiyorum. Resmi kayıtlara göre 

2024’e kıyasla yaklaşık %13,5 oranında artışla 275 milyon dolarlık bir ihracat görünmektedir. Ancak 

bu rakam kentimizin gerçek potansiyelini tam olarak yansıtmamaktadır. Kayıt dışılık ve sistemsel 

eksiklikler nedeniyle fiili ihracatımızın 1 milyar doların üzerinde olduğunu ifade ediyoruz. Nitekim 

kentimizde her yıl ortalama bine yakın sanayi sicilli işletme açılmakta veya yenilenmektedir. Bu da 

güçlü bir imalat altyapısına sahip olduğumuzu göstermektedir” dedi. 

BASIN TOPLANTISI 
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“BARIŞ SAĞLANMALI, SINIR KAPILARI AÇILMALI” 

Diyarbakır’ın ithalatı düşük, ihracatı yüksek; ithalata dayalı değil, imalata dayalı ihracat yapan bir kent 

olduğunu belirten DTSO Başkanı Mehmet Kaya, şöyle devam etti:  

“İhracatımızın %50’den fazlası Irak’a, özellikle Kürdistan Bölgesel Yönetimi’ne yapılmaktadır. Bunun 

yanı sıra Suriye’ye ihracatımızda 2025 yılında %99’luk bir artış yaşanmıştır. Suriye’de kalıcı barışın 

sağlanması ve sınır kapılarının açılması halinde, Türkiye’nin Irak’ta yakaladığı 13 milyar doları aşan 

ihracat hacmine Suriye’de de kısa sürede ulaşabileceğimize inanıyoruz. 

Diyarbakır’da beş Organize Sanayi Bölgemiz bulunmaktadır. OSB başkanlarımız birazdan kendi 

bölgeleriyle ilgili detaylı bilgilendirme yapacaklardır. Ben kısaca şirket verilerine değinmek istiyorum. 

2025 yılında ilk kez kapanan şirketlerin, açılan şirketlere oranı %40 seviyelerine ulaşmıştır. Önceki 

yıllarda bu oran, şirket dönüşümleri nedeniyle yaklaşık %20 civarındaydı. Bu durum, yaşadığımız 

ekonomik krizin derinliğini açıkça göstermektedir. 

Özellikle tekstil sektöründe, ticarette ve beyaz eşya satıcılarında ciddi kapanmalar yaşanmıştır. Son 

beş yıldaki konkordato verilerine baktığımızda ise 2025 yılında 9 firmamız konkordato ilan etmiş; bu 

sayı, önceki beş yılın toplamını aşmıştır. Bunun temel nedenleri; finansmana erişimde yaşanan 

zorluklar, yüksek faiz oranları ve ekonomik belirsizliklerdir. Enflasyon düşüş eğiliminde olsa da 

faizlerin aynı hızda düşmemesi, 2026 için endişelerimizi artırmaktadır. 

Bir diğer önemli sorun da firmalarımızın merkezlerini batı illerine taşımasıdır. 2025 yılında bu sayı 104 

firmaya ulaşmıştır. Bunun iki temel nedeni vardır: Birincisi, Diyarbakır merkezli firmaların finansmana 

erişimde bankalar nezdinde dezavantajlı konumda olmaları; ikincisi ise bölge firmalarının batıdaki 

ihalelerde ayrımcılığa uğradıklarını ifade etmeleridir. 

Sanayi sicili ve kapasite raporu başvurularındaki artış, kentimizin güçlü bir sanayi dinamiğine sahip 

olduğunu göstermektedir. Tekstil, metal, gıda, mobilya, maden, pamuk, çırçır, yem ve plastik 

sektörleri öne çıkmakta; bu ürünler Diyarbakır’da üretilerek hem yurt içine hem de yurt dışına ihraç 

edilmektedir.” 
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Diyarbakır’ın zengin kültürel değerlerinin yanı sıra mutfak lezzetine de dikkat çeken Kaya, şöyle 

devam etti:  

“Bugün içinde bulunduğumuz Gastro İnovasyon Merkezi ve Sanayi Mektebi, kentin kültürel ve 

ekonomik potansiyelini geleceğe taşıma hedefimizin somut örnekleridir. 2025 yılında 100’den fazla 

kadına burada aşçılık eğitimi verilmiştir. Kahvaltıda ikram edilen ürünler, tamamen Keyma Kadın 

Kooperatifi tarafından üretilmiştir. Ayrıca 90’a yakın kadının yöresel ürünlerini sattığı ‘Çerçi’ satış 

merkezimiz de faaliyet göstermektedir. 

Diyarbakır, coğrafi işaretli ürünler konusunda Türkiye’nin öncü illerinden biridir. Bugüne kadar 16 

ürünümüz tescillenmiş, 59 ürünümüz ise tescil sürecindedir.” 

Türkiye’de yürütülen çözüm sürecinin önemine dikkat çeken DTSO Başkanı Mehmet Kaya, “Barış ve 

demokrasi, ekonomik kalkınmanın olmazsa olmazıdır. Kürt sorunu çözülmeden, güvenlikçi politikalar 

sona ermeden bu bölgede sürdürülebilir bir ekonomik gelişmeden söz etmek mümkün değildir. 

Geçmiş çözüm sürecinde Diyarbakır’ın ihracatı 400 milyon dolara ulaşmıştı. Bugün hâlâ o seviyeyi 

yakalayabilmiş değiliz. Aynı şekilde Türkiye, 2014 yılında Irak’ın en büyük ticaret ortağıyken bugün 

üçüncü sıraya düşmüştür. Güvenlik merkezli politikalarla pazar kaybediyoruz. 

Suriye’de çoğulcu, barışçıl bir yönetimin oluşması; Nusaybin ve Ceylanpınar sınır kapılarının açılması 

hem bölge hem Türkiye ekonomisi için büyük bir fırsattır. Ayrıca Diyarbakır Havalimanı’ndaki uçuş 

sorunları, sisli havalarda iniş sistemlerinin yetersizliği kentimize yakışmamaktadır. Ulaştırma 

Bakanlığı’nı bu sorunu acilen çözmeye davet ediyoruz. 

2026 hedeflerimiz arasında; Karacadağ’da GES Endüstri Bölgesi kurulması, lisanslı depoculuğun 

hayata geçirilmesi, küçük sanayi sitelerinin kent dışına taşınması, lojistik merkezinin tamamlanması, 

hızlı tren ve otoyol projelerinin hızlandırılması yer almaktadır. 

Sonuç olarak; Diyarbakır, Mezopotamya’nın merkezi, güçlü ekonomisi, tarihi ve kültürel birikimiyle 

büyük bir potansiyele sahiptir. Bu potansiyelin kalıcı barışla taçlandırılması en temel hedefimizdir. 

Bugün atılan barış adımlarının heba edilmemesi, geçmişte kaçırılan fırsatlardan ders çıkarılması 

gerekmektedir. Barış, kardeşlik ve ticaret; bu bölgenin ve ülkemizin geleceğidir.” 
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Diyarbakır’daki Mali Müşavirler Ve Muhasebeciler DTSO’da Toplandı 

 

Hazine ve Maliye Bakanlığı, Vergi Denetim Kurulu Başkanlığı ve Diyarbakır Serbest Muhasebeci ve 

Mali Müşavirler Odası (DSMMMO), “Vergi Denetiminde Yeni Yaklaşımlar”, “Kuruluş Gözetimli Analiz 

Sistemi (KURGAN)”, “Elektronik İnceleme Süreci” ve “VDK-Dilekçe ve Bilgi Verme Uygulaması” 

başlıklı seminer düzenledi.  

Diyarbakır Ticaret ve Sanayi Odası Meclis Salonu’nda (DTSO) düzenlenen seminere DTSO Başkanı 

Mehmet Kaya, Diyarbakır İş Konseyi Başkanı Mustafa Vural, Diyarbakır Defterdarı Mustafa İnceçayır, 

DSMMMO Başkanı Amine Demir Çoban, çok sayıda mali müşavir ve muhasebeci katıldı.  

Diyarbakır Ticaret ve Sanayi Odası (DTSO) Başkanı Mehmet Kaya, mali müşavirler ve vergi 

yöneticilerinin katılımıyla düzenlenen toplantıda yaptığı konuşmada, Türkiye’de vergi sisteminin 

adalet temelinde yeniden ele alınması gerektiğini vurguladı. Kaya, kayıt dışılığın önlenmesi, kazancın 

vergilendirilmesi ve yapay zekâ destekli erken uyarı sistemlerinin yaygınlaştırılmasının kaçınılmaz 

olduğunu söyledi. 

Kaya, 26 bin üyeye sahip DTSO açısından mali müşavirlerin “en önemli paydaşlar” olduğunu 

belirterek, “Bizim için sizlerin güçlü olması, bilgili olması ve sahada etkin olması hayati önemdedir” 

dedi. 

“VERGİ, CİRONUN DEĞİL KAZANCIN VERGİLENDİRİLMESİDİR” 

Vergi sistemindeki temel sorunun adaletsizlik olduğunu ifade eden Kaya, dolaylı ve dolaysız vergiler 

arasındaki dengesizliğe dikkat çekti. Kaya, “Bugün vergi sistemi ağırlıklı olarak kayıt altında olanların 

omuzlarına yüklenmiş durumda. Kayıt dışı olanlar hiç vergi ödemezken, kayıtlı olanların oranları 

sürekli artırılıyor. Vergi dediğimiz şey cironun değil, kazancın vergilendirilmesidir. Bu ilke 

sağlanmadığı sürece adalet de sağlanamaz” diye konuştu. 

Kayıt dışılığın önlenmesinin yalnızca oran artırımıyla mümkün olmadığını vurgulayan Kaya, tabana 

yayılmış, herkesin kazancı oranında vergi ödediği bir sistemin zorunlu olduğunu söyledi. 

SEMİNER 



 www.dtso.org.tr  

 

 

YAPAY ZEKA UYARISI: HAZIR OLMAZSAK SİSTEM DIŞINA DÜŞERİZ 

Yapay zekânın yalnızca sanayi ve üretimde değil, vergi sisteminde de köklü değişimlere yol açtığını 

ifade eden Kaya, işletmelerin bu dönüşüme uyum sağlaması gerektiğini belirtti. “Beğensek de 

beğenmesek de yapay zekâ vergi sisteminin içine girmiş durumda. Uyum sağlamazsak ya sistem 

dışına düşeceğiz ya da işletmelerimizi kapatmak zorunda kalacağız” diyen Kaya, bu süreçte mali 

müşavirlerin rolünün daha da kritik hale geldiğini vurguladı. 

Son dönemde vergi idaresinden gelen otomatik bildirimler ve geçmişe dönük incelemelerin 

işletmeleri zorladığını dile getiren Kaya, erken uyarı ve bilgilendirme mekanizmalarının 

güçlendirilmesi gerektiğini ifade etti. 

“NAYLON ŞİRKETLER HAKSIZ REKABET YARATIYOR” 

Kaya, Diyarbakır’da son dönemde kısa sürede açılıp kapanan şirket sayısındaki artışa da dikkat 

çekerek, bunun hem kent ekonomisini hem de kayıtlı işletmeleri olumsuz etkilediğini söyledi. Kaya, 

“Naylon şirketler haksız rekabet yaratıyor ve uzun vadede hepimizin başını ağrıtacak bir tablo ortaya 

çıkarıyor. Yapay zekâ destekli denetim sistemleri gerçekten kayıt dışını hedef alırsa, kayıtlı işletmeler 

bundan rahatsız olmaz” dedi. 

“BU SİSTEM ÜÇ AYAKLIDIR: BİZ, SİZ VE VERGİ KURUMU” 

 

Vergi adaletinin sağlanmasının tek bir kurumun sorumluluğu olmadığını vurgulayan Kaya, çözümün 

ortak akıldan geçtiğini belirterek şöyle devam etti:  

“Bu sistemin üç ayağı var: Mali müşavirler, iş dünyası ve vergi kurumu. Hep birlikte çalışarak, 

popülizm yapmadan, kazancın vergilendirildiği adil bir sistemi kurmak zorundayız. Eğer 

Diyarbakır’daki en büyük bin şirketle, en zengin bin kişi aynı kesim değilse, burada toplumsal bir 

sorun vardır.” 

Konuşmasının sonunda toplantının düzenlenmesinde emeği geçenlere teşekkür eden Kaya, adaletli, 

şeffaf ve sürdürülebilir bir vergi sisteminin hem Diyarbakır’ın hem de Türkiye ekonomisinin geleceği 

açısından zorunlu olduğunu vurguladı. 
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DTSO Başkanı Mehmet Kaya: Kültürel miras en güçlü sermayemizdir 

 

Diyarbakır’ın binlerce yıllık tarihini ortaya çıkaran kazı alanlarının bilimsel hafızası, Diyarbakır Ticaret 

ve Sanayi Odası (DTSO) ev sahipliğinde gençlerle buluştu.  

TOBB Diyarbakır Genç Girişimciler Kurulu tarafından “Kültürel Miras Gençlerle Buluşuyor” başlığıyla 

düzenlenen program, arkeoloji, tarih ve kültürel miras alanında kentin en önemli isimlerini aynı çatı 

altında bir araya getirdi. DTSO Konferans Salonu’nda yoğun katılımla gerçekleşen programda 

konuşan DTSO Başkanı Mehmet Kaya, Diyarbakır’ın sahip olduğu tarihsel mirasın yalnızca geçmişin 

değil, geleceğin de anahtarı olduğunu vurguladı. Zerzevan Kalesi, Amida Höyüğü ve Çayönü 

kazılarına verdikleri desteğin oda için stratejik bir tercih olduğuna dikkat çeken Kaya, “Artık ülkeler 

değil, kentler yarışıyor. Kalıcı olan yatırımlar kültürel mirasa yapılan yatırımlardır” dedi. 

Kaya, Çayönü’nün insanlık tarihinin ilk yerleşimlerinden biri, Zerzevan’ın Roma İmparatorluğu’nun 

son askeri karakollarından biri, Amida’nın ise binlerce yıldır aynı merkezden yönetilen ender 

kentlerden biri olduğunu hatırlatarak, şunları söyledi:“Bir petrolün ömrü 90 yıl, bir barajın 70 yıl. Ama 

Çayönü, Amida, Zerzevan binlerce yıldır ayakta. Bizim bu değerlere yatırım yapmamız gerekiyor. 

Kültürel miras bizim en güçlü sermayemizdir ve bunu doğru tanıtmak zorundayız.” 

Turizm anlayışının değiştiğine dikkat çeken Kaya, kültür turizminin dünyada hızla yükseldiğini 

belirterek, “ABD ve Endonezya gibi ülkeler artık deniz turizmi için değil, kültürel miras için seyahat 

ediyor. Bizim bu zenginliği dünyaya anlatmamız gerekiyor. Bu da ancak gençlerin üretimi ve 

sahiplenmesiyle mümkün. Bizim her kuşağın yararlanabileceği şekilde değerlendirmemiz gerekiyor. 

Kentin bileşenler olarak çalışmalara destek olmamız gerekiyor. Bir Amerikalının, bir Avrupalının 

burayla bağının olduğunu göstermemiz gerekiyor. İlk yerleşim yeri diyoruz Çayönü’ne. Roma 

İmparatorluğu’nun son kalesi deniyor Zerzevan’a. Amida yine öyle. Biz bunları hocalarımızla 

konuşarak üstünlük haline getirebiliriz. Diyarbakır 10 bin yıldır aynı yerden yönetilmiş. Hocalarımız 

gelecek kuşaklara akademisyenler anlatıyor. Bizim bugünden yarına bin yıl boyunca bu ürünü bu 

kente fayda sağlayacak çalışmayı sizlerle yapacağız.  

 

KÜLTÜREL MİRAS 
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Genç Girişimciler Kurulu’na teşekkür ediyorum. Kentimizde doğru enformasyon doğru şekilde 

yapılmıyor. Bizler destek vereceğiz sizler de sahip çıkacaksınız. Duyarlılığı ortak geliştirmemiz 

gerekiyor. İnsanların dışarıdan gelip buraları tanımasını sağlamamız gerekiyor. Biz bu değerlerimizi 

koruyacağız ve geliştireceğiz” ifadelerini kullandı. 

 

 VEDAT ELİBAL: KÜLTÜREL MİRASI KORUMAK BİR TERCİH DEĞİL, SORUMLULUKTUR 

TOBB Diyarbakır Genç Girişimciler Kurulu Başkanı Vedat Elibal ise Diyarbakır nüfusunun yüzde 

60’ının gençlerden oluştuğunu hatırlatarak, geçmişle bağ kurmadan sağlıklı bir gelecek inşa 

edilemeyeceğini söyledi. Elibal, “Geçmişine sahip çıkmayan toplumlar, geleceğini başkalarının inşa 

etmesine seyirci kalır. Kültürel mirası korumak bir tercih değil, sorumluluktur” dedi. 

KAZI BAŞKANLARI SUNUM YAPTI 

Programda; Zerzevan Kalesi Kazı Başkanı Prof. Dr. Aytaç Coşkun, Amida Höyük-Artuklu Sarayı Kazı 

Başkanı Prof. Dr. İrfan Yıldız ve UNESCO Listesi’ndeki Hevsel Bahçeleri ile ilgili çalışmaları ile 

bilinen Ekoloji Aktivisti Yrd. Doç. Dr. Zeki Kanay, kentte ortaya çıkan kültürel değerlere dair sunumlar 

yaptı. 

Kazı başkanları, Diyarbakır ve çevresindeki arkeolojik çalışmaların yalnızca geçmişi değil, bugünü ve 

geleceği de şekillendirdiğine dikkat çekti. Sunumlarda; kazı süreçleri, yeni bulgular, kültürel mirasın 

korunması, gençlerin bu alandaki rolü ve bilimsel üretimin toplumsal karşılığı ele alındı. 

Programda söz alan konuşmacılar, Diyarbakır’ın sahip olduğu tarihsel zenginliğin ancak toplumsal 

sahiplenme ve genç kuşakların bilinçli katılımıyla korunabileceğini vurguladı.  

Katılımcı gençler ise kazı alanlarına ilişkin merak ettikleri soruları doğrudan kazı başkanlarına 

yöneltme fırsatı buldu. 

DTSO İş Kadınları Meclisi Başkanı Filiz Ekingen’in de katıldığı program sonunda sunumu yapan 

akademisyenlere plaket takdim edildi.  

  



 www.dtso.org.tr  

 

 

 

                                                    
 
 DTSO Başkan Vekili Erdal Avşar: “Bismil’de Çırçır Fabrikaları Yeni Sezona Hazırlık Yapamıyor” 
 
Diyarbakır Ticaret ve Sanayi Odası (DTSO) Yönetim Kurulu Başkan Vekili Erdal Avşar ve Yönetim 
Kurulu Üyesi Çetin İnanç, Bismil ilçesinde yoğun kar yağışı nedeniyle zarar gören 12 çırçır fabrikasını 
ziyaret ettiler.  
 
 
Bismil’in, Diyarbakır ve bölge ekonomisi açısından pamuk üretimi ve buna bağlı çırçır sanayisinin 
merkezlerinden biri olduğunu vurgulayan Avşar, ilçedeki çırçır fabrikalarının yaşadığı her sorunun 
doğrudan üretimi, istihdamı ve çiftçiyi etkilediğini ifade etti. 
 
Ziyaret kapsamında fabrika sahipleriyle görüşmeler gerçekleştirdiklerini aktaran DTSO Başkan Vekili 
Avşar, uzun süredir finansmana erişimde ciddi sıkıntılar yaşayan çırçır fabrikalarının, yoğun kar 
yağışıyla birlikte yeni bir mağduriyetle karşı karşıya kaldığını dile getirdi. Kar yağışı nedeniyle 
tesislerde oluşan hasarın, işletmelerin yeni sezona hazırlık yapmasını neredeyse imkânsız hale 
getirdiğini söyledi. 
 
Fabrikalarının Üretime Devam Etmesi için  Faizsiz Kredi Şart 
 
Avşar, zarar gören işletmelerin üretime devam edebilmesi ve sezon kaybı yaşamaması için acil 
destek sağlanması gerektiğini belirterek, Ziraat Bankası tarafından faizsiz onarım kredisi verilmesinin 
artık kaçınılmaz bir ihtiyaç haline geldiğini ifade etti. Bu desteğin sağlanmaması durumunda hem 
sanayicinin hem de pamuk üreticisinin ciddi zarar göreceğini kaydetti. 
 
Avşar, DTSO olarak yaşanan mağduriyetlerin giderilmesi için ilgili kamu kurumları ve finans 
kuruluşlarıyla görüşmelerini sürdüreceklerini söyledi. 
 

 
 

ÜYE ZİYARETİ 
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DTSO Meclisi’nden Rojava’ya yardım çalışmasına oy birliğiyle onay 

 

 

 
 

Diyarbakır Ticaret ve Sanayi Odası (DTSO) Meclisi, 2026 yılının ilk olağan toplantısında Rojava’ya 

yönelik insani yardım çalışmaları için önemli bir karar aldı. Meclis, temel ihtiyaç malzemelerinin 

toplanarak Rojava’ya ulaştırılması amacıyla bir komisyon kurulmasını oybirliğiyle kabul etti. 

Meclis Başkanı Nevin İl başkanlığında gerçekleştirilen 39. Olağan Meclis Toplantısı’nda konuşan 

DTSO Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Kaya, Suriye’de yaşanan son gelişmelerin yalnızca ticareti 

değil, doğrudan insan hayatını hedef aldığını vurguladı. Kaya, özellikle Suriye’nin kuzeyinde Kürt 

halkının ağır bir insani zulümle karşı karşıya olduğunu belirterek, DTSO’nun bu sürece kayıtsız 

kalmayacağını söyledi. 

KAYA: ÖNCELİĞİMİZ SİVİLLERİN YAŞADIĞI MAĞDURİYETTİR 

“Yanı başımızdaki ateş çemberi giderek yayılıyor. Burada yaşananlar yalnızca bir ülkenin iç meselesi 

değil; Ortadoğu’nun yeniden şekillendirilmesine dönük bir sürecin parçası. Ama bizim önceliğimiz 

siyasetin ötesinde, sivillerin yaşadığı büyük mağduriyettir. Bu yardım bir siyasi pozisyon değil, insani 

bir sorumluluktur” diyen Kaya, yardımın doğrudan halka ulaşmasının esas alınacağını ifade etti. 
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“YARDIM, MÜRŞİTPINAR ÜZERİNDEN ULAŞTIRILMALI” 

 

 

Kaya, Diyarbakır Kent Koruma ve Dayanışma Platformu ile birlikte yürütülen çalışmalarla toplanan 

yardımın Türkiye üzerinden, Mürşitpınar Sınır Kapısı aracılığıyla ulaştırılmasının en doğru yöntem 

olduğunu belirterek, BM ya da Suriye rejimi üzerinden yapılacak yardımların kabul edilemez 

olduğunu dile getirdi. Çobanbey-Azez hattı üzerinden Kobanê’ye yardım ulaştırılması önerisini de 

reddettiklerini söyledi. 

İlk etapta 15 tırdan oluşan bir yardım konvoyunun hazırlandığını açıklayan Kaya, yardımların özellikle 

su, süt, çocuk maması, kadın bezi ve kışlık giysilerden oluşacağını belirtti. Konuşmasında 2023’te 

yaşanan deprem felaketini ve Diyarbakır’daki yardım seferberliğini anımsatan Kaya, “Bu kentin gücü, 

2023 depreminde kendini gösterdi. 2 milyonluk nüfusa sahip Diyarbakır, Kobanê’yi de ayağa 

kaldıracak iradeye sahiptir” dedi. 

DİPLOMATİK GİRİŞİMLER DE GÜNDEMDE 

DTSO’nun yalnızca yardım toplamakla sınırlı kalmayacağını belirten Kaya, Avrupa Birliği büyükelçileri 

başta olmak üzere uluslararası diplomatik çevrelerle görüşmeler yapılacağını, büyükelçilere 

mektuplar gönderileceğini ve Suriye’deki çoğulcu yapının korunması için temasların sürdürüleceğini 

ifade etti. 
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Diyarbakır Ticaret ve Sanayi Odasının da içerisinde yer aldığı Diyarbakır Kent Koruma ve Dayanışma 

Platformu tarafından toplanan; içerisinde su, çocuk bezi, süt, mama, kadın hijyen malzemeleri, 

battaniye, ısıtıcı, yatak ve gıda bulunan 25 yardım tırı, Diyarbakır’dan Suruç’a doğru yola çıkarıldı. 

Platformun daha önce kamuoyuna duyurduğu iki yardım toplama merkezinden biri olan Diyarbakır 

Fuar Alanı’nda depolanan yardımlar, tırların önünde yapılan basın açıklamasının ardından uğurlandı. 

Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi Eşbaşkanı Doğan Hatun, DTSO Başkanı Mehmet Kaya ve sivil 

toplum örgütü temsilcilerinin bulunduğu TÜYAP Fuar ve Kongre Merkezi’nde açıklama yapan 

Diyarbakır Kent Koruma ve Dayanışma Platformu Eşsözcüsü Mahsum Çiya Korkmaz, Rojava’da 

özellikle çocuklar, kadınlar ve yaşlıların temel ihtiyaçlara erişimde ciddi sorunlar yaşadığını 

vurgulayarak şunları söyledi: 

“Kampanyamızın ikinci gününde 25 yardım tırını hazır hâle getirdik. Tırlarımızda su, çocuk bezi, çocuk 

maması, ısıtıcı ve temel gıda ürünleri bulunuyor. Bu yardımlar, Kobani’de yaşam mücadelesi veren 

halklara ulaştırılmak üzere buradan yola çıkıyor.” 

Açıklamanın ardından yardım tırları Suruç’a doğru yola çıktı. 
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